

Салют, Орлёнок!

Газета для детей и подростков Всероссийского детского центра "Орленок"

9 смена 2001 года прошла в "Орленке" с 7 по 28 сентября. В "Стремительном", "Звездном" и "Штурмовом" проходил III Всероссийский спортивно-оздоровительный фестиваль школьников "Президентские состязания", в "Солнечном" - смена "Лето Открытый", в "Комсомольском" - тематическая программа "Орлятский круг". Неделей раньше состоялось закрытие тематической смены юных инспекторов движения.



ДРЕВНИЕ ГРЕКИ ГОВОРИЛИ:

«Хочешь быть здоровым - занимайся спортом. Хочешь быть умным - занимайся спортом. Хочешь быть красивым - занимайся спортом!»

Доказывать это утверждение с точки зрения физиологии и анатомии человека мы не будем: слишком долго и сложно, поэтому поверим грекам на слово. Но если подумать: кто у нас всегда в отличной форме? Конечно, спортсмены! Употреблять спиртные напитки и курить - дело нехитрое, а вот сделать из себя сильную, умную личность гораздо сложнее и престижнее. В этом нам и помогает спорт.

В этой смене в "Орленке" собралось много спортсменов, правда, пока только начинающих. Многие люди начинают заниматься спортом, но вскоре бросают. То ли нагрузка слишком велика, то ли желание быстро пропадает. Так вот, ребята, собравшиеся на Президентских состязаниях, заявили, что ни за что на свете не оставят спорт, с ним они связывают свое будущее. Самое главное, что спортом они занимаются «не из-под палки», а значит, результат будет отличный. Большую благодарность ребята выражают своим тренерам. Это люди, которые всю свою жизнь посвятили спорту, на них можно положиться. Да и тот факт, что они тренируют детей, помогают им стать профессиональными спортсменами, рождает к ним уважение.

17 сентября в «Орленке» состоялось открытие третьего Всероссийского Фестиваля школьников «Президентские состязания». Поздравить ребят, пожелать им удачи приехали олимпийские чемпионы, чемпионы мира, спортсмены со стажем... И это, безусловно, вдохновило ребят. Наши маленькие спортсмены очень долго готовились к этим соревнованиям, каждого одолевало желание победить! Ну, что же, окончательные результаты уже известны. Но даже если сегодня не все удачно сложилось, то впереди у всех еще много побед.

Еще несколько лет назад весь мир задавался вопросом: «Каким он будет, XXI век?» Газеты пестрили заголовками - «Мир XXI века», «Техника XXI века», «Мода XXI века»... В школах писали сочинения на тему: «Какой я представляю жизнь в XXI веке?» Словом, жизнь нового века завораживала, притягивала и отталкивала одновременно. Прогнозов, как хороших, так и плохих, было много. К сожалению, некоторые из них уже начинают сбываться.

...И вот он наступил, этот век. Поутюгла суета вокруг громкой даты. Но каждый человек продолжает ждать от нового тысячелетия чего-то важного для себя, для своих родных и друзей, для страны. Пусть мы еще совсем немного пожили в нем, но первые впечатления уже составлены.

АНЯ: В новом веке я сама решила стать новой. Хочу стать лучшей, чтобы на меня все равнялись, хочу везде успевать, быть лидером. Но, к великому моему сожалению, у меня это еще плохо получается.

НАТАША: Перед новым столетием я испытывала страх. «Катастрофы, войны, конец света...» Примерно такие заголовки мелькали на страницах газет, об этом говорили многие предсказатели. От этого века я ничего особенного не ожидаю, как, впрочем, ничего пока и не получаю.

ТОЛЯ: Вообще-то, я живу одним днем и редко думаю о будущем, поэтому я ничего не загадывал.

АНТОН: Я жду больших перемен в области науки и техники. Пока их нет, но век-то только начался! Начинаю заниматься спортом, интересно отдохнуть, всем этим я удовлетворен!

ЮЛЯ: Я ждала большой любви. Все остальное для меня второстепенно... На первом плане - Любовь. Сейчас я безгранично счастлива, потому что уже нашла мою любовь.

АЛЕНА: Главным для меня было то, чтобы мой брат поступил в ВУЗ. Еще хотелось, чтобы не было ссор с родными и близкими. Я частично удовлетворена: брат поступил, отношения с людьми нормальные.

ЮРА: В новом столетии я хотел бы подтянуться в учебе, хотя и так неплохо учусь. Люблю заниматься спортом и, в этом плане, мечтаю встать на ступеньку выше.

Как видим, кто-то плывет по течению, кто-то ждет чего-то особенного, а кто-то уже действует.... И пусть не все пока получается - не расстраивайтесь, все еще впереди! Пусть в новом веке сбудутся все ваши мечты, все получится, а если ваши ожидания не оправдаются - не вешайте нос! И как поется в одной всем известной замечательной песне: «Кто хочет - тот добьется, кто ищет - тот всегда найдет!»

Юлия ЛЯПУШКИНА, Тверская область, детский лагерь "Звездный"

ЧЕГО
ТЫ
ЖДЁШЬ
ОТ XXI
ВЕКА?

В "Орленке"
прошел
конкурс-
соревнование
отрядов юных
инспекторов
движения
Краснодарского
края
«ЮИД-2001»



16-го сентября в "Комсомольском" закончилась профильная смена юных инспекторов дорожного движения ЮИД-2001. 150 ребят из 37 районов Краснодарского края боролись за победу в конкурсе на звание лучших знатоков Правил дорожного движения. Сотрудники Краснодарского УГИБДД и вожатые "Комсомольского" сделали все возможное, чтобы дни, проведенные в "Орленке", надолго запомнились каждому ребенку. Ребята участвовали не только в соревнованиях, но и в смотре-конкурсе художественной самодеятельности "Светофор", конкурсе плакатов по безопасности дорожного движения, общались, отдыхали, купались в море...

Звание лучших знатоков Правил дорожного движения. Сотрудники Краснодарского УГИБДД и вожатые "Комсомольского" сделали все возможное, чтобы дни, проведенные в "Орленке", надолго запомнились каждому ребенку. Ребята участвовали не только в соревнованиях, но и в смотре-конкурсе художественной самодеятельности "Светофор", конкурсе плакатов по безопасности дорожного движения, общались, отдыхали, купались в море...

Соревнования велосипедистов "Безопасное колесо" включали в себя 7 этапов. Самый трудный из них - "Автогородок". Проезжая по территории автогородка на велосипедах, выполняя требования дорожных знаков, сигналов светофора, ребята должны были показать на практике знания правил дорожного движения. Этап "Фигурное вождение" также один из самых сложных. Здесь важно было показать умение виртуозно проехать на велосипеде. На этапе "Знание правил дорожного движения" ребята сдавали зачеты на категорию "B" - водитель легкового автомобиля. Настоящие водители должны знать не только ПДД, но и уметь оказывать первую медицинскую помощь в случае дорожно-транспортного происшествия. Поэтому следующим этапом стало "Оказание первой медицинской помощи", вопросы в билетах были не из легких. На этапе "Велотехника" ребята собирали и разбирали велосипед. Очередной этап - "Трасса". Здесь необходимо было проехать на велосипеде по маршруту с препятствиями, отъехаться от скамейки, пробежать определенный участок пути. И все на скорость! На всех семи этапах лучшей была признана команда Кореновского района. Второе место заняли ребята из города Горячий Ключ. На третьем месте - команда Тимашевского района. На торжественном закрытии победителям были вручены дипломы, грамоты, памятные призы. Позади волнения, переживания. Ребята из всех районов края очень подружились, команды-соперницы помогали друг другу на всех этапах соревнований. Время, проведенное в "Орленке", в "Комсомольском", надолго останется в памяти ребят.

Организаторы смены

Наступил сентябрь, и сбылась моя мечта - я приехала в "Орленок". Попала в "Штормовой" на смену "Паруса открытый". Сразу же поняла, что каждый, кто приехал сюда, обязательно откроет для себя что-то новое. Первое, что меня здесь поразило - это дружелюбные вожатые, которые встретили нас теплыми улыбками и прикольными шутками. На всю смену они "заразили" нас прекрасным настроением и вдохнули в нас орлятскую романтику. Открытия продолжались. Оказалось, что я попала не в обычный детский лагерь, а на огромный корабль. Вместо этажей там палубы, а вместо отрядных мест - кают-компании. Ребята "Штормового" живут в кубриках, обедают на камбузе, сидят на баночках, а вещи складывают в рундуки. Уборка здесь называется авралом, швабра - машкой, часы - склянками... У нас есть свой любимый боцман дядя Коля и всегда готовая всем помочь сестра-хозяйка тетя Ася. Когда я вошла в свой кубрик, то была поражена видом из окна. Как приятно засыпать и просыпаться под шум прибоя! Дома мне не будет хватать этих звуков. Орлятская жизнь нас буквально поглотила. Каждый день мы открывали что-то новое. На вечере-сюрпризе, подготовленном вожатыми, я увидела как разнообразны их таланты: и поют, и танцуют, и сочиняют. Позже выяснилось, что они еще и опытные туристы. Очень понравился мне Спортивн. Музыка грохотала на всю округу, крепкая палуба выдержала все зажигательные танцы ребят. Незабываемый вечер! Еще была поездка в город-герой Новороссийск. Мы посетили Малую Землю, побывали в гостях у моряков Черноморского флота. Далее в смене нас ожидали туртропа, которая всех еще больше сдружила, и поход на гору Индюк, оставивший у всех немало прекрасных впечатлений. В середине смены - Экватор - день, подытоживающий первую половину смены, день самоуправления. У нас появился шанс проверить, насколько мы стали самостоятельны. Во второй половине дня прошла "Штормовская каналья" - игры в воде и дискотека на пляже. Когда еще у нас будет возможность потанцевать на морском берегу и даже в море? А вечером мы наслаждались звуками прекрасной музыки - для нас играл детский эстрадный оркестр "Гlorия" из города Лесной Свердловской области. А еще каждый из нас смог записаться в хобби-клуб. И не подумайте, что мы живем здесь без дискотек. Данс-бухты мы посещаем достаточно часто. "Паруса открытый" - это не только открытие мира вокруг нас, но и открытие себя. Мы знакомимся с новыми друзьями, с орлятской жизнью, с природой... Мне кажется, каждый увезет отсюда море впечатлений, каждый запомнит кораблик "Штормовой" на всю жизнь.

Ира КАСИМОВА, г.Киров

ПАРУСА МОИХ ОТКРЫТИЙ



Наш тренер

Наша смена отличается от других тем, что ребята приехали в "Орленок" не просто отдыхать, а соревноваться в самых настоящих Президентских состязаниях. На фестиваль съехались команды из разных уголков России: из Якутии, Северной Осетии, Дагестана, Оренбурга, Волгограда, Москвы... И у каждой команды есть свой наставник, свой тренер. Кто он, чем увлекается, о чем мечтает?

Вот один из них, знакомьтесь: **Егор Иванович КАНАЙКИН**, учитель физкультуры, тренер команды из г.Ростова.

- **Егор Иванович, почему Вы выбрали профессию учителя?**

- Я с детства занимаюсь спортом и мне очень интересно работать с детьми. А совместить два этих увлечения возможно в одной из самых замечательных профессий - это профессия учителя.

- **В детстве кто-то мечтает стать космонавтом, кто-то великим артистом. А Вы кем мечтали стать в детстве?**

- Я очень люблю лошадей, поэтому и мечтал связать свою судьбу с этими благородными животными, хотел заняться разведением породистых лошадей, но спорт победил.

- **Каким образом отбиралась Ваша команда для поездки в "Орленок"?**

- Из всей параллели восьмых классов выбрали класс с наилучшими спортивными результатами по президентским тестам.

- **Какова основная цель вашего приезда сюда?**

- Поучаствовать в Фестивале и, конечно же, отдохнуть.

- **Егор Иванович, что Вы можете пожелать ребятам «Орленка»?**

- Самое главное в жизни - здоровье! А что касается соревнований, то в любом случае победит ДРУЖБА!

Вот такой он, наш Егор Иванович! Смена подходит к завершению, и мы хотим сказать БОЛЬШОЕ СПАСИБО нашим любимым тренерам! А всем ребятам мы желаем успехов и новых побед в новых соревнованиях!

4 отряд детского лагеря "Звездный", г.Ростов

Вожатый - какой он???

Вожатые - не простые люди. Во-первых, посвятить свою жизнь работе с детьми, их воспитанию, на мой взгляд, уже очень серьезный, ответственный шаг, решиться на который может далеко не каждый. Они трудятся, как пчелки, стараясь сделать жизнь ребенка интересней, передать каждому частичку своего опыта.

Если мы не знаем, что делать, - куда мы идем? Конечно, к вожатому! А если случилась беда?

Опять идем к вожатому! Если мы безгранично счастливы, с кем мы обязательно поделимся своей радостью? Снова с ним, с вожатым!

Рано утром они будят нас: «Доброе утро, ребята! Пора вставать!» Перед сном слышим: «Спокойной ночи!» Днем тоже - добрые, ласковые слова. Это вовсе не значит, что мы такие хорошие и умные, что нас все время только хвалят. Вовсе нет! За проступки вожатые могут нас и покурить, да так, что становится стыдно и ты больше стараешься не совершать подобного.

Ребята любят своих вожатых. Только здесь дело обстоит гораздо сложней, чем, например, с учителями. Ведь в школе они вместе с нами, как минимум, 10 лет, а с вожатыми мы проводим всего одну смену. Только более-менее привыкнешь, узнаешь друг друга, и все - конец смены, расставание...

А вот, например, ребятам моего отряда наши вожатые Константин Пирогов и Альбина Кузьмичева нравятся, и даже очень. Это я так смело утверждаю после того, как провела небольшой опрос, из которого узнала, что хорошо к вожатым относятся 87% ребят, а не очень - лишь 13%. Такая вот арифметика!

Мне кажется, вожатым нужно быть от природы. Это человек с большой, доброй душой, пламенным сердцем. Да что там говорить, действительно, вожатые - особенные люди!!!

Юля ЛЯПУШКИНА, Тверская область, детский лагерь "Звездный"

В начале сентября в "Орленке" завершился первый тур смотр-конкурса педагогического мастерства, в котором приняли участие студенты педколледжа и вожатые отряды детских лагерей "Звездный", "Стремительный", "Штормовой", "Солнечный", "Дозорный", "Олимпийский". Победителем стал вожатский отряд "Юность" детского лагеря "Стремительный".

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Главный приз - экскурсионная поездка в Москву, в которую вожатые отправятся в ноябре. А пока продолжается индивидуальный конкурс вожатского мастерства "Вожатый года Орленка".

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ УЧАСТНИКАМ УДАЧИ!

Нам с каждым днем
Становится ясней:
Вожатые - особенные люди.
На мам похожи, на учителей...
Но разве мамы нас так рано будят?!

Какой учитель побежит вперед
По волнам весело и звонко?!

Да, на вожатых нам везет.
Они - особенный народ,
Они - вожатые «Орленка»!!!

Люди с горячими сердцами

Вожатый - много это или мало? Сложно это или просто? Вопросов много, а ответов - нет. Сколько тепла отдают они де-тям, какое горячее сердце надо для этого иметь! Особенно сложно понять пятнадцати-шестнадцатилетних подростков, показать, что каждый из них - личность, научить работать слаженно, относиться друг к другу по-доброму. Но вожатые могут и это.

Терпеливо, с заботой каждый день они встречают с нами утро, проводят день и провожают вечер. Говорят, когда работаешь с детьми, с молодежью, то как бы останавливаешься на этом возрасте. Значит, вожатые будут всегда юными. Сколько хорошего хочется сказать, а слов почему-то нет. Но благодарность видна в глазах каждого ребенка: "Милые, хорошие, дорогие, спасибо за то, что вы есть!"

Катя САПРЫКИНА, детский лагерь "Комсомольский"

Финал конкурса вожатского мастерства... До начала - считанные минуты... За кулисами сплошное ожидание... Но вот звучат фанфары, открывается занавес - наш выход. Десятки глаз смотрят на нас из зрительного зала.

Мы волнуемся, переживаем, каждый думает о своем. А мы вдруг подумали о том, что вожатый - это не просто профессия, без призыва здесь не обойтись. И вот наш вожатский отряд "Юность" стоит на сцене. Все мы такие разные: каждый талантлив по-своему, каждый - яркая, уникальная личность, но одно нас объединяет - любовь к детям, вера в то, что из каждого ребенка, приехавшего в наш лагерь, вырастет самый замечательный и талантливый человек.

Мы очень рады, что наш вожатский отряд стал в этом году победителем. Но мы знаем, что самые интересные открытия и достижения у каждого вожатского отряда "Орленка" еще впереди.

Конкурс педагогического мастерства продолжается! Конкурс длиною в жизнь...

Нина ЗЯНТЕРЕКОВА, Алена СКРЫПНИК, вожатые детского лагеря "Стремительный"

Конкурс длиною в жизнь...

Что интересного произошло в вашем отряде за эти дни?

Незаметно пролетела очередная неделя нашей жизни в лагере. Какой она была - интересной, занимательной или скучной, однообразной? Об этом мы решили спросить у ребят «Звездного».

17 отряд: Мы стали дружнее, начали уважать друг друга. Заняли 1 место в соревнованиях на туристской тропе. Познакомились с ребятами из других отрядов, узнали много нового о юге, море, растениях. Выступили на сцене ДКиС.

19 отряд: В отряде стали появляться командиры. Ходили на экскурсии, узнали много легенд и занимательных историй, выучили интересные кричалки и орлятские песни.

13 отряд: Все стали дружнее. В лагере нам очень нравится. Мы узнали много интересного об «Орленке», выучили много легенд. Ходили в занимательные кружки, приняли участие в туртропе, познакомились с ребятами из других городов и республик.

9 отряд: Разобрались в местности лагеря. В походе было классно, правда, шел дождь, и все промокли. Кормить стали лучше, чем кормили в начале смены. Начинаем привыкать к лагерю.

11 отряд: Стали лучше понимать друг друга. Познакомились с ребятами из других городов. Впервые увидели море и такую разнообразную природу. Нравится красивый вид из окна, наслаждаемся прекрасным климатом!!!

15 отряд: Стали дружнее. Много узнали друг о друге нового. Здесь очень интересно. Узнали, что такое море. Поняли, что надо чище убирать комнату. Стали внимательнее друг к другу.

Конечно, то, какой будет смена, зависит не только от вожатых. Но если бы не они, то разве могли бы ребята сказать все это о себе, о своих друзьях, о своем отряде?

СТРАНА ЛЕГЕНД И ЖЕЛАНИЙ

...Закаты хороши везде, но в "Комсомольском" они обладают какой-то дивной притягательностью. Вечер, тихо плещутся волны, еле слышны разговоры на пляже. В это время, стоя на балконе "бочки", можно увидеть закат во всем его великолепии. Горы вдалеке подернуты легкой дымкой тумана, море - ласковое, теплое - нежно шепчется с берегом. Так и хочется снять обувь и побежать по линии прибрюзгов. Игровой ветер треплет волосы, бросая в лицо горсти соленых брызг. Издали виднеются пирс и большой утес. И над всей этой красотой - ярко-красное зарево заходящего солнца. Оно бросает алые блики на нежно-голубое небо без единого облака, солнечная дорожка напоминает ковер. Можно простоять долго, пока солнце совсем не скроется за горизонтом, и тогда на небе появится целая россыпь звезд.

"Орленок" - страна легенд и желаний. Создается впечатление, что каждый камень, каждый листок, каждая лесенка имеют свою историю и хотят ее поведать. А сколько желаний можно загадать в "Орленке"! И если верить, то они обязательно сбудутся.

Катя САПРЫКИНА, детский лагерь "Комсомольский"



Наше счастье - жить в "Орленке"

Юля АЛЕКСАНДРОВА,
детский лагерь "Комсомольский"

Солнце встретит нас улыбкой,
Приласкает море взглядом.
Чаек музыкою зыбкой
Встретит утро всех ребят.

Припев: Мы живем в огромном мире:
Ты мой друг и я твой друг.
Чтобы спеть, мы станем шире -
Встанем все в орлятский круг.

А душа поет, ликует,
Светятся глаза ребенка.
Почему? Ответим хором:
Потому, что мы в "Орленке"!

Припев.
Если кто-то нас вдруг спросит,
В чем же счастье для ребенка?
Скажем: "Глупые вопросы!"
Наше счастье - жить в "Орленке"!

Припев.



"Стремительный"

Диана КОСОЛАПОВА, г.Пермь,
детский лагерь "Штормовой"

Стремится к свету человек,
К добру и счастью, к великому чуду.
И был бы труден его век,
Коль не стремился б он к победе всюду.

В чудном уголке "Орленка"
Есть лагерь удивительный.
И нет на свете такого ребенка,
Который не хочет попасть

в наш "Стремительный".

Стремится к лучшему там дети,
И с каждым днем они дружней.
Там лучшие вожатые на свете -
То наши Лена и Андрей.

Как быстро двадцать дней промчались,
И был то будто чудный сон,
Но дружба на века осталась,
Увы, не повторится он.

Пусть разлетимся по России,
Но в письмах будем вместе все.
И не сотрут дожди косые
След нашей дружбы на земле.

УДИВИТЕЛЬНАЯ ПОЕЗДКА

Ура! Вот мы уже в автобусе и назад дороги нет. Мы едем в Туапсе - город, в котором я никогда прежде не бывала. Под наше дружное вокально-хоровое сопровождение время в дороге пролетело, как один миг. И вот мы уже на месте. Для нача-ла наш 16 отряд вместе с другими отрядами повели в музей. В ускоренном темпе нам рассказали много интересного из истории человечества - начиная с каменного века и до наших дней. Еще рассказали о Туапсе, о его истории. Мы узнали много нового о тайнах моря и живой природы. Ну а затем началось самое интересное. Вожатые представили нам немного свободного времени и мы пустились в самостоятельное исследование города и его магазинов. Нашим первым приятным открытием была классная кондитерская. Я не буду вдаваться в подробности, но скажу, что было очень вкусно. А дальше - пошло-поехало. Мы гуляли по городу, фотографировались в самых красивых местах, заглядывали в киоски и магазинчики... Но самое яркое впечатление осталось у меня от увиденных цветов - алые розы, продававшиеся на цветочном рынке, были так красивы! Они только что распустились и были в самом расцвете своей красоты.

Но... пришло время уезжать. И хотя всю обратную дорогу мы пели заводные песни и играли, рассставаться с уютным южным городом было немного грустно. Правда, вечером все мы были приглашены на дискотеку в "Стремительный", и хорошо начатый день имел удачное завершение. Побольше бы таких поездок в "Орленке" - близких и дальних. Мы не только узнаем много интересного, но и видим, как разнообразна страна, в которой мы живем.

Наташа САМСОНОВА, детский лагерь "Комсомольский"



Над выпускком работали:

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати. Рег. № 2775 от 28.01.99 г.

Юные корреспонденты детских лагерей ВДЦ "Орленок"
Консультанты: Ирина Иванченко, Елена Шмитке, Оксана Можейко.